[bookmark: _GoBack]关于2025届毕业设计（论文）查重检测、评阅环节等工作安排的通知
根据《关于做好2025届本科毕业生毕业设计(论文）过程管理相关工作的通知》（齐鲁工大鲁科院教字〔2025〕011号）要求，毕业设计（论文）将要启动查重检测、评阅环节等工作。现将相关工作流程操作以及要求补充如下：
1、 查重检测
各学部（学院）应充分重视学生学术能力培养和学术诚信品质养成教育，杜绝毕业设计（论文）过程中弄虚作假、抄袭、剽窃、伪造、篡改、代写、买卖毕业设计（论文）等学术不端现象的发生。一经发现学术不端行为的，将根据学校相关文件进行处理。2025届毕业设计（论文）查重检测的要求如下：
（一）时间节点
毕设系统内查重检测时间：2025.5.12-2025.5.18
注意：1.学部（学院）可适当调整时间（在毕设系统设置时间），务必在评阅环节开始前完成查重；2.校级抽检的论文务必在报送论文前完成查重。
（2） 查重检测要求
查重检测要求按照《毕业设计（论文）工作管理规定》以及《2025届本科毕业生毕业设计(论文）过程管理相关工作通知》要求进行。对于一次查重检测结果不合格的本科毕业设计（论文），学生须进行修改完善且进行二次查重，查重结果合格后方可参与答辩；二次查重后仍不达标的本科毕业设计（论文），由学院答辩委员会决定延期答辩或给予不及格处理。首次查重不合格，经修改并通过答辩的毕业设计（论文）成绩不能超过90分。
（三）相关操作说明
1. 学生在“提交毕业论文（设计）”模块进行提交查重，提交前一定确认系统内的毕业设计（论文）题目和提交查重的设计（论文）原文中的题目保持一致再提交。指导教师进行提交查重版本是否正确，系统题目和原文题目是否一致等方面的审核，审核通过的自动进行查重检测。
[bookmark: _Toc23112]2. 为了更好的掌握管理首次查重结果，系统设置先赋予每位学生一次查重权限，全部学生可以进行首次查重。如果首次查重大于30%的，教学秘书账户可以赋予相应需要二次查重学生第二次查重权限，教秘账号具体操作说明在系统内“通知公告”模块下，“教学秘书简易使用手册（3.1.3论文超权限提交）。
2、 评阅环节
按校（院）通知要求，评阅环节的时间为：2025.5.19-2025.6.2
注意：评阅环节包含指导教师评阅和同行评阅人评阅两个环节，学部（学院）可适当调整时间，务必在查重检测后及答辩前完成。
1、 指导教师评阅流程
指导教师应在学部（学院）规定的时间内登录毕设管理系统，给出指导教师评阅成绩和不少于100字的评语。指导教师评阅在“评审答辩和成绩管理”模块，点击“导师评阅学生”进行毕业设计（论文）的评阅。具体操作详见指导教师操作手册（3.1导师评阅学生）。
2、 同行评阅人评阅
同行评阅人评阅应在学部（学院）规定的时间内，由同行评阅人登录毕设管理系统，对被分配的毕业设计（论文）进行评阅，给出同行评阅成绩和不少于100字的评语。
注意事项：
（1） 同行评阅的设计（论文）链接的学生在“毕业论文（设计）模块”提交的查重版论文，若毕业设计（论文）有附件务必要在此模块提交原文的同时提交相应附件资料（附件不计查重结果），以便同行评阅老师评阅完整论文。
（2） 教学秘书或系主任需在毕设系统内分配“同行评阅专家”，详细操作流程见系统内“教学秘书简易使用手册（4.1同行评阅环节）”和“操作视频（分配同行评阅人）”。
（3） 同行评阅人如果是校外专家，系统内没有账号的需要新建立的评阅专家账号，请填写附件2在分配同行评阅人前报予实践科进行账号建立。
（4） 在教学秘书或系主任分配好设计（论文）的同行评阅人后，同行评阅人可登录毕设管理系统进行同行评阅，需选择“评阅专家”角色进入，在“评审答辩和成绩管理”模块，点击“评阅学生”进行毕业设计（论文）评阅。

